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OCMW's  -  Bovenlokaal kader voor aanvullende steun

Aanvullende steun is in België nauwelijks bij wet geregeld. Ze behoort immers tot de 
zogenaamde discretionaire ruimte van OCMW’s. Vandaag staat het dus elk OCMW vrij om 
ter zake een eigen beleid uit te stippelen.

Het Vlaams regeerakkoord stipuleert dat men de noodzaak om een bovenlokaal kader voor 
aanvullende steun verder zal onderzoeken. Op die manier, aldus het Vlaams 
regeerakkoord, krijgen de lokale besturen een kader om, ik citeer, “met respect voor de 
lokale autonomie ervoor te zorgen dat deze aanvullende steun terechtkomt bij de groep 
die er het meest nood aan heeft en tegelijk het risico op een werkloosheids- of 
inactiviteitsvallen te vermijden.”

Als Aalsters voorzitter van het Bijzonder Comité voor de Sociale Dienst maakte ik richtlijnen 
voor aanvullende steun op. Opdat deze richtlijnen in de toekomst zouden aansluiten bij 
een uit te werken bovenlokaal kader wens ik aan de minister onderstaande vragen voor te 
leggen.

1. Hoe plant de minister het onderzoek inzake de noodzaak van een bovenlokaal kader?

2. Op welke manier verwacht hij hierbij input vanuit de lokale besturen? In welke mate 
zullen zij daarover worden bevraagd? Welke partners wenst de minister daaromtrent 
te consulteren?

3. Welke aanvullende steunvormen wenst de minister te betrekken in dit bovenlokaal 
kader?

4. In welke mate neemt de minister de huidige lokale autonomie inzake aanvullende 
steun mee in zijn onderzoek? Ziet hij dit kader als niet-bindend of verplicht toe te 
passen door de lokale besturen? Zo ja, waarom?

5. Is een onderzoek naar de verschillen in steun en/of tenlastenemingen binnen de 
verschillende steden en gemeenten niet noodzakelijk?
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1tem3.
Ik neem de uitvoering van dit voornemen in het regeerakkoord en mijn beleidsnota in 
eerste instantie op met de VVSG. Ik zal met deze partner ook bekijken hoe we hierbij 
best tewerk gaan, hoe we lokale besturen kunnen betrekken bij dit proces en welk 
tijdskader hiervoor haalbaar is.

4. Het is niet mijn intentie om te raken aan de huidige lokale autonomie van de lokale 
besturen. Ik wil in dit kader dan ook vooral lokale besturen sensibiliseren en 
ondersteunen.

5. Ik zal in eerste instantie bekijken welke informatie op dit vlak al beschikbaar is bij de 
VVSG en in wetenschappelijke literatuur. Voor dit laatste zal ik in het bijzonder het 
werk rond de onlinetool voor OCMW’s REMI bekijken dat het Centrum voor 
Budgetadvies en -onderzoek van de Thomas More hogeschool heeft geleverd. Deze 
tool is er immers precies gekomen vanuit de vaststelling dat er een grote 
verscheidenheid van hulp- en dienstverlening bij OCMW’s bestaat.


